

12项公安交管便利措施下月起实施

淄博公安交警通报新措施推进情况



淄博市公安交警支队车管所内，一名民警正教车主使用自助服务终端办理车驾管业务。 资料照片



淄博市公安交警支队车管所民警用手持PDA设备对登记的新车进行检验。 资料照片

淄博5月19日讯 根据公安部此前发布消息，“我为群众办实事”公安交管12项便利措施将从6月1日起实施。这12项便利措施，淄博落地情况如何？淄博市公安交通警察支队今天举行新闻通气会，通报淄博公安交警统筹推进启动新措施的情况。

12项便民交管措施将从6月1日起实施

近年来，机动车和驾驶人保持高速增长态势，淄博市机动车保有量达到141万辆，驾驶人达172万人。今年以来，淄博市共新注册登记机动车4.7万辆。

此次推出的“我为群众办实事”公安交管12项便利措施，共分三大类，包括——

4项简政放权措施：试点机动车驾驶证电子化，优化驾驶证考试内容和程序，便利货车在城市道路通行，缓解城镇老旧小区居民“停车难”问题；

3项定制服务措施：便利老年人线上线下办理交管业务，便利退役军人换领驾驶证，便利出国(境)人员延期换领驾驶证；

5项互联网服务措施：试点二手车交易登记信息网上转递，推行办理交管业务网上委托，推行机动车抵押信息在线核查，全面推行机动车交强险信息在线核查，试点交通事故证据材料网上查阅。

需要注意的是，试点机动车

驾驶证电子化、试点二手车异地交易登记、试点交通事故证据材料网上查阅以及“便利货车在城市道路通行”中的“通过交管12123手机APP申请电子通行码”措施，将自6月1日起在部分地方先行先试，明年全面推行。

淄博入选全国试点 多项工作走在前列

机动车驾驶证电子化举措将从下月起仅在天津、成都、苏州3个城市试点。淄博公安交警将从6月1日起对试点发放的电子驾驶证给予认可，除扣留驾驶证外，对出示由公安交管部门发放的电子驾驶证并核验无误的，不再核查纸质版驾驶证。根据全国进度，淄博有望在今年下半年开展驾驶证电子化工作。

按照公安部部署，淄博公安交警入选了全国20个、全省唯一的小型非营运载客汽车二手车交易登记信息网上转递试点任务。自6月1日起，淄博可率先与全国其他19个试点城市“点对点”实现小型非营运载客汽车二手车交易登记“跨省通办”。

交通事故证据材料网上查阅举措，山东为试点地区，淄博将同步于6月1日开展试点工作，启动证据材料网上查阅。

值得一提的是，在“便利货车在城市道路通行”措施上，淄博公安交警此前已有积极探索并取得了显著成效。早在2019年7月2日，淄博公安交警上线

试运行“淄博市禁区通行证自助申领系统”，只要是在年审有效期内的中型、重型货运车辆、低速车，驾驶人可通过“淄博警方”微信中的“微警务”、“淄博交警”微信中的“便民服务—通行证申领”等互联网页面自助办理7天以内的禁区通行证，为货车驾驶人申领通行证提供了极大便利。数据显示，目前通过自助渠道办理的通行证占比已超过六成。

为保证新措施顺利启动、精准落地，淄博公安交警立足淄博实际，制定了配套的制度规范，统筹推进贯彻实施工作；对公安交警、辅警实施公安交管12项便利措施进行集中培训；抽调科技骨干成立了专门的系统运维队伍，保障12项便利措施信息系统升级；依托“淄博交警”“淄博车管”微信公众号和各级交警服务窗口开展广泛宣传。

同时，淄博公安交警将广泛听取社会各界的意见，进一步深化公安交管“放管服”改革，不断增强人民群众的获得感、体验感和满意度，以优异成绩庆祝建党100周年。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 罗苓秋 杜立谦



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容



一个环保袋 就是一片绿

一个塑料袋埋在地下需要大约200年才能腐烂，严重污染着我们的环境，希望大家都能重复使用。

中宣部宣教局 中国文明网



学生们参观刘晓明绿动能创新工作室。

华电淄博公司举行公众开放日活动 大学生零距离感受绿色华电

淄博5月19日讯 5月19日下午，来自山东理工大学的学生代表参加了华电淄博热电有限公司(简称“华电淄博公司”)“奋斗百年路 华电新征程”公众开放日活动。活动中，学生们通过参观该公司生态环保数字展厅、红色大道、燃料区域等，零距离感受、体验该企业“绿色低碳、智能高效”新变化。

华电淄博公司始建于1952年，是国家“一五”期间的重点工程，隶属于中国华电集团有限公司，现有装机规模95万千瓦，是淄博市最重要的电力、热力能源中心。该公司始终致力于建设一流竞争力的综合能源服务中心，为满足淄博市加快新旧动能转换的迫切需求，不断增加高参数、高质量、低能耗绿色能源供应，目前机组供热能力达到3000万平米，实际供热面积达到2000万平米，打造了淄博市第一家也是唯一具备3000万供热能力的清洁高效热源点。在绿色环保方面，该公司更是扛

起了央企的责任担当，提前14个月完成国家要求的超低排放改造。当前，企业正借助“5G”技术，积极开展智慧燃料建设，搭建数字平台，推动生产管理向信息化、数字化、智能化发展。

参观结束后，学生们纷纷表示收获颇丰。一名大学生代表说：“深入到企业一线参观污染治理设施及运行情况，对我来说还是第一次。通过此次开放日活动，我看到了花园式厂区，了解了企业生产工艺、环保设施运行等情况，彻底改变了我对传统企业脏乱差的印象。”这名大学生表示，“看到企业员工自己设计、自己制作、用员工名字命名的创新成果及申请成功的国家实用新型专利时，我很受鼓励。我希望自己将来毕业后，可以加入到这样守正创新、追求卓越的企业中，为企业、更为淄博高质量发展尽一份力！”

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 孙玉娟 郭丽